泉州服装学校2006年春季
《语文》科会考模拟试卷(B)

(时间120分钟，满分100分，共3页)
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一、基础知识题(15题，每题2分，共30分)

1、选出加点字的字形、注音全对的一项(   )

A、桀骜(ào)  　 攒(zǎn)射      喋(dié)血  　   面面相觑(qù)

B、感喟(kuì)  　浸渍(zì)       抨(ping)击  　　长篇累牍(dú)

C、蹒(pán)跚    愤懑(mèn)      踯(zhí)躅   　  荒诞(dàn)不经

D、祈(qí)祷   　和 煦(xì)      赎(shú)罪     　风驰电掣(chè)

2、下列各组词语中有错别字的一组是(   )

A、四围   四维空间   随和   随声附合

B、题跋   提拔干部   体例   体力运动

C、天皇   天荒地老   学力   学历达标

D、言词   言辞犀利   衣襟   衣锦还乡

3、选出依次填入句中括号内最恰当的一项(   )

(1)在这里，蓝天明月，秃顶的山，单调的黄土，浅濑的水，(  )都是最恰当不过的背景，无可更换。

(2)然而，使我惊叹叫出声来的，是离他不远有一位荷枪的战士，面向着东方，严肃地站在那里，(   )雕像一般。

(3)这次，(  )要有“大作品”，这不了得！

(4)有二百多人是刚分配来的大专院校毕业生，他们不仅从未学习过导弹理论，(  )连一般的科学实践都很缺乏。

(5)在这里，人(  )是“风景”的构成者，没有了人，还有什么可以称道的？

A、居然   犹如   似乎   甚至  　  依然

B、似乎   犹如   甚至   居然   　 依然

C、似乎 　犹如   居然   甚至  　  依然 

D、居然 　似乎   甚至   依然  　　犹如

4、下列加点字的解释完全正确的一项是(  )

A、纷繁芜杂 (杂乱)                卓有成效 (杰出)

字斟句酌(考虑)                 豁然开朗 (开通、敞亮)

B、缔造 (创立)                    惜墨如金(使用文字)

先哲(道理)                     得心应手(应付，对待)

C、文献(典籍)                     言简意赅(完备、全)

繁冗(多余无用)                 穷形近相(相信)

D、臆造(主观)                     弥天大罪(弥补)  

累赘(不简洁)                   人迹罕至(稀少)

5、下列各标点符号使用没有错误的一句是(  )

A、另一个时间，另一个场面。干拆的黄土正吐出它在一天内所吸收的热，河水汤汤急流，似乎能把浅浅河床中的鹅卵石都冲走了似的。

B、如果你也当它是风景，那便是真的“风景”，是伟大中之最伟大者！

C、“芦柴棒”现在工钱是每天三角八分，拿去年的工钱三角二分做平均，两年来带工老板从她身上实际已经收入二百三十块钱了！

D、这就是历史，没有半点含糊，于是，我们便要感谢她的经历，使我们看见了民族的灵魂，血蒸出来的文字。

6、下列各句中没有语病的一项是(   )

A、许多植物的病害系由病毒和类菌原体混合感染而致病。

B、全团官兵热列欢迎战友凯旋归来。

C、学习方法是否正确，是提高学习成绩的重要因素之一。

D、我这胃病，三年前在北京医院手术治疗过。

7、依次填入下列各句横线上的词语，恰当的一组是(  )

(1)企业的冗员问题________明显，企业结构优化困难加大。

(2)北大方正等所以能成为北大新精神的代表,_________在于它的成功，更在于方正人所体现的新的精神气质。

(3)“为了灾区的孩子”赈灾义演晚会上，很多人伸出了温暖的手，让人心潮跌宕，______。

A、日益    不单    牵肠挂肚

B、日趋    不单    牵肠挂肚

C、日趋    不仅    荡气回肠

D、日益    不仅    荡气回肠

8、下列句子中，成语使用正确的一句是(  )

A、这些年轻的科学家决心以无所不为的勇气，克服重重困难，去探索大自然的奥秘。

B、剪纸粗犷朴实，简练夸张，同江南一带细致工整的风格相比，真是半斤八两，各有千秋。

C、第二次世界大战时，德国展开了潜艇战，于是使用水声设备来寻找潜艇，成了同盟国要解决的当务之急。

D、于金字塔和狮身人面像的种种天真的、想入非非的神话和传说，说明古埃及人有着为丰富的想象力。

9、将下列语句直接连接起来，排列顺序正确的一项是(   )

①像花而又不是花的那一种落蕊，早晨起来来铺得满地。

②脚踏上去，声音也没有，气味也没有，只能感出一点极微细极柔软的触觉。

③古人所说的梧桐一叶而不知秋的遥想，大约也就在这些深沉的地方。

④北国的槐树，也是一种能使人联想起秋来的点缀。

⑤扫街的在树影下一阵扫后，灰土上留下来的一条条扫帚的丝纹，看起来既觉得细腻，又觉得清闲，潜意识下并且还觉得有点落寞。

A、④①②⑤③       B、①③④②⑤

C、⑤②③④①       D、④⑤②①③

10、选出与下面的语句衔接最恰当的一句(   )

荔枝花期是二月初到四月初。花形小，绿白色或淡黄色，不耀眼。仅极少数品种有完全花。一个荔枝花序，生花可有一二千朵，但结实总在一百以下，_________。

A、荔枝花多，花期又长，宜选择适当的品种混栽在一起，以增加授粉的机会。

B、荔枝花多，花期又长，是一种重要的蜜源植物

C、荔枝花多，花期又长，整株树以至成片的树林，那就成为“飞焰欲横天”，红云几万重”的绚丽景象了。

D、所以有“荔枝十花一子”的谚语。

11、下列各句修辞手法使用判断正确的一项是(  )

A、“芦柴棒”，去烧火！妈的，还躺着，猪猡！(借代)

B、------没有光，没有热，没有温情，没有希望------没有人道。(排比)

C、威海，你可知道，冰心曾为你流过多少泪。(拟人)

D、……但光与影有着和谐的旋律，如梵婀玲上奏着的名曲。(比喻)

12、下面各句表意相同的一组是(   )

A、{                         

B、{

C、{                         

D、{                  

13、选出下列作品、出自、作家搭配正确的一项(  )

A、《荷塘月色》——《欧游杂记》——朱自清

B、《包身工》——《呐喊》——鲁迅

C、《炉中煤》——《女神》——郭沫若

D、《萝卜》——《旅食与文化》——余光中

14、下列复句分析正确的一项是(  )

A、常见的说明顺序有时间顺序、空间顺序、程序顺序三种。

B、记叙文需要准确提炼和升华主题思想，做到立意深刻新颖。

C、写议论文首先要确立论点，然后选用恰当、充分的材料来支撑所提出的论点。

D、狭义的散文是指与诗歌、小说、戏剧并列的一种文学样式。

15、填空题。 

(1)计划的“三要素”是________、步骤和_______。

(2)计划的标题一般应包括______、时限和_____三方面的内容。

二、现代文阅读(1 5题，每题2分，共30分)

(一)阅读《记念刘和珍君》(节选)，回答16~20题。(10分)

可是我实在无话可说。我只觉得所住的并非人间。四十多个青年的血，洋溢在我的周围，使我难于呼吸视听，那里还能有什么言语？长歌当哭，是必须在痛定之后的。而此后几个所谓学者文人的阴险的论调，尤使我觉得悲哀。我已经出离愤怒了。我将深味这非人间的浓黑的悲凉；以我的最大哀痛显示于非人间，使它们快意于我的苦痛，就将这作为后死者的菲薄的祭品，奉献于逝者的灵前。

16、上文提到“有写一点东西的必要了”，这里又说“我实在无话可说”，这是为什么？选出分析正确的一项(   )(2分)

A、沉默是最大的蔑视，是真正的愤怒，也是最大的哀痛，所以他说不出话也写不出文。

B、因为“所住的并非人间”——反动派凶残，白色恐怖严重，文字狱可怕，所以“哪里还能有什么言语？”

C、因为觉得与死者毫不相干，所以迟迟未写。

D、因为对烈士死难的极度哀痛，又对反动派卑劣凶残的“出离愤怒”，感到一时难以表达这悲愤的情节严重感。

17、对“我已经出离愤怒了”这句话分析恰当的一项是(   )(2分)

A、“出离”是“超出”的意思，是也前面“此后几个所谓学者文人的阴险的论调”而引起的。

B、“出离”是“超出”的意思，是由前面提到的反动派的虐杀和“此后几个所谓学者文人的阴险的论调”而引起的。

C、“出离”是“强忍”的意思，是由前面“此后几个所谓学者文人的阴险的论调”而引起的。

D、“出离”是“强忍”的意思，是由前面提到的“段政府”屠杀爱国学生以及“此后几个所谓学者文人的阴险的论调”而引起的。

18、下列各句中分析不恰当的一项是(  )(2分)

A、“它们”不用“他们”，是因为这里是指非人间的社会，不是指人。

B、“它们”不用“他们”，是表明反动派斗争到底之意。

C、“后死者”指作者自己，以此表示对烈士的敬意和歉疚。

D、“菲薄”是微薄的意思，以此表示对烈士的敬意和歉疚。

19、“就将这……”中的“这”指代的是(  )(2分)

A、《记念刘和珍君》一文  

B、以我的最大哀痛显示于非人间

C、使它们快意于我的苦痛 

D、我已经出离愤怒了

20、“使它们快意于我的苦痛”中“苦痛”指

_____________________________________________。(2分)

(二)阅读《景泰蓝的制作》(节选)，回答21~25题(10分)

第二步工作叫掐丝，就是拿扁铜丝(横断面是长方形的)______在铜胎表面上。这是一种非常(   )工作。掐丝工人心里有谱，不用在铜胎上打稿，就能自由自在地粘成图画。譬如粘一颗柳树吧，干和枝的每条线条该多长，该怎么弯曲，他们能把铜丝恰如其分地____好_____好，然后用钳子夹着，在极______的白芨浆里蘸一下，粘到铜胎上去。柳树的每个枝子上长着好些叶子，每片叶子两笔，像一个左括号和一个右括号，那太细小了，可是他们也要细磨细琢地粘上去，他们简直是在刺绣， ________________。

21、依次填入文中横线上空白处的字，正确的一项是(   )(2分) 

A、粘  曲  剪   稠     B、 镶  剪   曲   浓 

C、镶  曲  剪   浓     D、 粘  剪   曲   稠

22、文中括号处，应填的词正确的一项是(  )(2分)

A、细密   B、细微    C、细致    D、精细 

23、文中后面横线上应填入的句子，恰当的一句是(  )(2分)

A、只是用铜丝，而不是用丝线、绒线，绣在铜丝而不是丝线、绒线。

B、不过是绣在铜胎上而不是绣在缎子上，用的是铜丝而不是丝线、绒线。

C、不是绣在缎子上而是绣在铜胎上，用的是铜丝而不是丝线、绒线。

D、只是绣在铜胎上而不是绣在缎子上，用的不是丝线、绒线而是铜丝。

24、本段综合运用了多种说明方法，理解恰当的一项是(   )(2分)

A、下定义 举例子 打比方 作比较  

B、下定义 比喻说明 举例子 分类别

C、作比较 比喻说明 举例子 分类别

D、作比较 引用说明 下定义 分类别

25、对本段大意的理解，正确的一项是(  )(2分)

A、说明掐丝工人的技术十分精湛。 

B、介绍粘一棵柳树的工艺过程

C、介绍掐丝是制作景泰蓝的第二道工序。

D、说明掐丝是一种非常精细的工作。

(三)阅读《民族自信力断想》(节选)，回答26~30题。(10分)

①中国还比较落后，这不假。②旧中国底子薄，解放后也出现了不少失误，许多事情未能尽如人意。③＿＿＿＿，凡是公道的人都不得不承认，咱们这些年也干出了许多好东西。④当然，现在我们的许多产品离国际先进水平还差一大截。⑤缩短这个差距，就得想辙。⑥这个辙就是咬紧牙关，硬碰硬地干上去，而不是在起洋名字之类的雕虫小技上下功夫蒙人。⑦中国国力强大了，汉语、汉字也就吃香了。⑧现在不是不少国家都逐渐出现“中文热”么？⑨茅台酒的瓶子够古朴、憨笨了吧？⑩由于酒好，瓶子也成了难寻的阿物了。⑾理儿都是一个，就看你有没有好酒。

26、给文中的下列词语注音(2分)

憨(   )笨   蒙(    )人    阿(    )物

27、选出填入横线处词语最恰当的一项(　)(2分)

A、因此    B、并且    C、否则    D、但是

28、根据文意补充完整句子。(2分)

茅台＿＿＿＿，瓶子就难寻。

29、本段主要论述三层意思，下面划分层次正确的一项是(  )(2分)

A、①②③/④⑤⑥⑦/⑧⑨⑩⑾ 

B、①②③④/⑤⑥⑦/⑧⑨⑩⑾

C、①②③④/⑤⑥/⑦⑧⑨⑩⑾

D、①②③④⑤/⑥⑦⑧⑨/⑩⑾

30、本段主要指出______________________。(2分)

三、作文(40分)

生活中到处都是美，生活中的美景随处可见。校园中寻求知识是一道诗意的美景；家庭中感受亲情是一道充满温馨的美景；社会中奉献真爱是一道多姿多彩的美景……

请结合生活实际，选择感受最深的一个侧面，以“美景”为话题，写一篇内容具体，有真情实感的作文。

要求： 1、记叙、描写为主要表达方式的前提下，文体不限(诗歌除外)，可自拟题目。2、字迹工整，不少于600字。

泉州服装学校06年春季

《语文》科会考模拟试卷(B)   参考答案

一、填空题

1．C    2．A    3．C   　4．A  　　5．C

6．D    7．C    8．D  　 9．A　　　10．D

11．D   12．D   13．B  　14．A 

15．①目标、措施   ②单位、文种

二、现代文阅读题

 16．D  　　 17．A  　 　18．A    　19．B 

20.刘和珍等烈士牺牲引起的苦痛　　　　

21．D       22．D 　　　　23．B  　　24．A  　 25．D 

26．hān   mēng   ē   　　　27．D 

28．酒好    　　　　　　　　29．C    

30．中国还比较落后，需要实实在在的提高。

三、作文题















不能说这件事没有成功的希望。





不能说这件事还有成功的希望。





不能不说这件事有成功的希望。





不能不说这件事已经没有成功的希望。





怎么能不说这件事还有成功的希望。





不能不说这件事还有成功的希望。





怎能说这件事没有成功的希望呢。





怎能不说这件事还有成功的希望呢。
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